1

水 峪煤

能

路

灯

幸

百米井巷的钻探尖兵

记山西焦煤优秀共产党员 高阳煤矿防治水队第一副队长程立君

范雪敏 马蔚章

程立君,高阳煤矿防治水队 ·副队长,他是一名与钻机相 伴十余载的共产党员,他用精湛 的技术、忘我的奉献和创新的思 维,在钻孔钻机岗位上书写着新 时代矿工的奋斗篇章。他如同一 位沉默的"钻探哨兵",在煤层最 深处,守护着万家灯火的根基。

技术防线的"钻研者"

程立君刚到瓦检队担任第一 副队长时,虽然表面上笑称自己 是老兵新战士,但他总是想尽办 法,利用井下工作空余时间学习 理论知识,从"一通三防"到矿井 通风系统,只要有机会就去现场 了解情况,不断充电。

在一次井下作业中,他发现井下探放水 施工常用到的1700S型钻机,出厂时无任何防 护措施,油管接头工作时总是顶到底板或煤 帮,经常出现损坏现象,如果更换配件不仅施 工成本高,还大大降低了工作效率。面对这个难题,程立君每天跟班人井守在钻机前研 究解决方法,出井后也积极查阅资料寻求解 决路径。在他的努力下,终于设计出了专用 防护罩,将油管接头处有效地保护起来,大大 降低了设备损坏的几率,彻底解决了油管损 坏的难题,既节省了材料,又节约了工时,还 能使废旧材料得以利用,同事们纷纷叫好。

急难险重的"冲锋者"

在程立君的工作日志里,没有"差不多" 个字。他坚持"生产在井下,岗位就在井下" 的信念,一年365天,有320天泡在工作面。每 次下井,他总是第一个到达工作面,最后一个 离开,遇到钻机搬迁等重活,他挽起袖子就和 职工们一起干。从21105工作面无炭柱找煤 到31108运巷施工水文钻孔,再到31109工作 面深孔爆破,他从来都是冲在最前面的那一 在31108运巷水文孔施工中,头班下班还 没到家的程立君接到了队里打来的电话。同





事称在二班施工过程中,钻机突发故障,程立 君二话不说,穿好工作服,带上配件,再次人 井。经过几个小时的调试,找到了故障原因, 经过维修后钻机恢复正常运转,同事们重新投 入到紧张的工作中,此时已是日出时分。下井 最早,出井最晚,再苦再累,他从无怨言。

这样的事例比比皆是,对此他的妻子总 是抱怨:"你不是领导吗,具体工作让别人干 就好了,怎么总是一下井就舍不得出来?"面 对妻子的不理解,他总是说:"对于钻机最熟 悉的是我,我不去谁去。更何况我是队干,遇 到这种情况我更要身先士卒,更得顶上去!"

团队成长的"领头人"

程立君在担任副队长及车间工会主席期 间,积极参与矿区开展的各种活动,无论是自 救器盲戴展示、党史知识竞赛、安全知识竞赛 还是汾西矿业组织开展的篮球赛、排球赛,都 有他活跃的身影,而且都取得了优异的成 绩。同时,他在班组建设中推行"党员责任区"制度,从技术帮带、安全监督到思想关怀 全方位覆盖。在一次瓦斯抽采钻孔施工中 职工小李因操作失误导致钻孔偏斜。程立君 亲自示范,带着他分析问题,手把手传授钻孔 钻机的使用技巧。"程队长不仅教技术,更教 会我们'一次做对、防患未然'的安全责任意

识。"小李说。 此外,他还自费参加机电一体化培训, 考取高级技师证书,将多年经验毫无保留地

教授给工友们。面对荣誉,他总是谦虚地说:"我只是做了一名党员该做的事。" 在汾西矿业高质量发展的征程中,程立

君正以"钻尖"般的穿透力,在千米井下书写 着对党和矿山的忠诚。他以科学为盾、以责 任为甲,向地层深处发出无声胜有声的震 撼,党员的光辉足迹深深浇筑在每一道封堵 的煤层中,奔涌在每一方守护的平安里。

车祸无情人有情

汾西矿业讯 7月7日上午,宁武到忻州 的公路上发生了一起严重的车辆交通事故, 一辆小车撞到路边护栏,车身严重变形,车内 三人被困



正路过的正晖管理公司人力资源中心主 任、宁武火区治理指挥部部长刁华冉见此情 景,立即吩咐同行人员停车抢救。刁华冉-边让同行人员拔打急救和报警电话,同时观

> 察车辆情况,在确认事故 车辆不会发生爆炸后,第 一时间对被困人员进行紧 急施救。他招呼过往车辆 拿出撬棍等工具,并组织 大家协力撬开事故车门, 成功地将司机救出,其他 人因车体变形严重,无 法打开,待专业救援队赶 到之后才成功被救并脱离 了生命危险。

> 而对突加其来的事 故,刁华冉用自己的行动 展现了一名共产党在急、 难、险境中的风采,彰现了 高度的安全职业素养和良 好的品德。(正晖公司宣)

汾西矿业讯 近日,水峪煤业以民生需求为导 向,精准聚焦职工群众"急难愁盼"问题,在居民区 步行街安装太阳能路灯。这一举措改善了居民区夜 间照明条件,解决了职工家属夜间出行不便问题。

水峪煤业积极收集职工建议及诉求,针对职工 反映家属区夜间照明差,出行不便的意见,第一时 间成立专项工作小组,组织技术人员对矿区步行街 进行实地勘查并制定详细安装计划。安装的太阳 能路灯具有节能、环保、维护成本低等优点,安装过 程中,技术骨干紧盯现场进行指导,工作人员严格 按照操作规程,确保每一步安装都符合安全标准, 保障安装工作顺利进行。

'之前晚上出门,路灯昏暗,走路都需要小心翼 翼,现在好了,太阳能路灯亮堂堂的,晚上出门也安 心了!"一位职工家属在看到崭新明亮的路灯后高 兴地说

太阳能路灯的安装,只是水峪煤业扎实推进民 生实事的一个缩影。今年以来,水峪煤业持续践行 "以人为本"的发展理念,积极改善职工工作和生活 环境,对矿区篮球场和羽毛球场进行照明升级,采 用新型节能灯光设施,让职工在下班后能尽情享受 运动的乐趣。另外还针对办公楼照明设备老化、光 线昏暗影响办公效率的问题,精心挑选节能环保、 亮度适宜的照明灯,进行全面更换,为职工营造了 舒适明亮的办公环境。

.件件惠民实事的落实落地,化作了职工家门 口的便利、生活里的暖意,既温暖了人心,也凝聚了 力量,在推动企业高质量发展的路上迈出了坚定的 (闫飞周毅)



7月3日,柳湾煤矿机关党总支组织全体党员到孝义市 兑九峪战役展览馆开展主题党日活动。通过参观红色展 馆、瞻仰"血染旌旗烽火岁月"主题浮雕、观看历史纪录片 《激战兑九峪》、重温入党誓词,全体党员在沉浸式参观学习 中,接受深刻的精神洗礼与党性锤炼,进一步坚定了理想信 高瑞婕 摄影报道 念,强化了责任担当。

中央八项规定精神正负面清单

专题三 违规操办婚丧喜庆事宜

违规操办婚丧喜庆事宜属于典型的违反中央八项规定精神的 行为,严重背离我们党艰苦奋斗、清正廉洁的光荣传统,背离中华 民族勤俭节约、尚俭戒奢的传统美德,与为人民服务的宗旨意识和 廉洁自律的纪律要求背道而驰。本专题聚焦纠治违规操办婚丧喜 庆事宜,对违规操办婚丧喜庆事宜的主要表现、重点特点、违纪条 款等进行系统解读,以期对党员干部学习对照有所帮助。

正面清单1. 领导干部组织或参与操办本人及直系亲属的喜 庆事宜,以及办理丧事时,带头移风易俗、倡导文明新风,坚持从 简节约、反对铺张浪费,严格控制规模和范围。2.操办喜庆事宜, 根据当地要求提前申报,说明办理事由、时间、地点、规模、标准和 邀请对象,事后要及时报告。对结婚宴请事项男女双方合并办理、分开办理或按家乡习俗分批宴请情况,需如实报告办理总桌 数。3.办理丧事应根据当地要求在办理前以适当形式向所在单 位报告。4.本人填写报告事项,报单位分管领导和主要负责人审 核,按干部管理权限向相应纪检监察机关和组织人事部门报备, 存入领导干部个人廉政档案。

负面清单1.事前不申报、事后不报告。2.利用职权或职务上 的影响操办婚丧喜庆,大操大办或以同一事由分批次、多地点等 变相大操大办。3.邀请管理和服务对象参加,收取其礼金或借机 敛财;将相关费用摊派给管理和服务对象。4.使用公务车辆、公 物或占用其他公共资源,影响正常的群众生活秩序、工作秩序和 交通秩序等。 (来源:中国政府采购报)

深入贯彻中央入项规定精神管